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	Comportamentais do Movimento Humano –Formação Gímnica e Rítmica, e Fundamento da Ginastica
	Ementa:
Metodologia do Ensino da Ginástica Artística Escolar
Histórico. Aspectos técnicos da ginástica artística. Especificações técnicas do material, instalações e implementos. Regras da ginástica artística. Relação da ginástica artística educacional com a de participação e a de rendimento. Pedagogia e Metodologia da ginástica artística. Ensino, desenvolvimento e aperfeiçoamento dos fundamentos. Processo de seleção e iniciação. Ginástica artística adaptada às populações especiais.
Metodologia da Ginastica Artística 

Evolução e histórico da Ginástica Artística. Fundamentos básicos e técnicas de iniciação no processo ensino-aprendizagem de exercícios de solo e aparelhos, elaboração de séries, noções de arbitragem. Vivências práticas e analíticas dos movimentos fundamentais de Ginástica Artística. Ginástica artística adaptada às populações especiais.
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	Formação Esportiva e de Lazer (Esportes Individuais)
	Ementa:
Metodologia do Judô
História e evolução do judô. Cerimonial. Postura. Princípios fundamentais. Tipos de quedas. Composição dos diferentes grupos e técnicas de judô. Judô educacional. Judô adaptado. Judô com defesa pessoal. Ensino e aprendizagem. Regulamentação e arbitragem.
Tópicos Especiais em Lutas Esportivas
Histórico, tipos e características dos esportes de combate: Capoeira, Luta grecoromana, Karatê, Aikidô, Taekondo, Kung-Fu, Boxe, Jiu-Jitsu, Muai-tai, Ninjitsu, entre outros. Esportes de combate para populações especiais.
Metodologia do Ensino do Judô

História e evolução do Judô. Cerimonial. Posturas. Princípios Fundamentais. Tipos de Quedas.  Composição dos diferentes grupos de técnicas no Judô. Judô Educacional. Judô adaptado. Judô com defesa pessoal.  Ensino e Aprendizagem. Regulamentação e Arbitragem.
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